
 

Aula 3 i

Lembre que i

Def Sejam Viti e wit espagos retoriais
Uma transformagao linear de V para W e uma

Theatre Tcu tTLVe fq.glfungEoTiV sWquesatiSfaZi.Tcxvy 2TCv FIER

Uma transformagao linear bijetor I um isomorphism

VE W N e W Sao isomorges se existe um

isomorfismo Till 7W

Example 12412 Bit
TCaot taux ace ax ian

Pergonta i Como saber se coma transformaga olinear
Ti V W e injetora

Note que
Se existir ve V v E Tal que Tal Ewv

T NAI E injetora pois ja sabernos que
TC Ew

Isso Suger.e
considerar o seguinte conjunto



Def Seja Tiv W coma transformercEo linear

O n I e o Conjunto

NLT ve V Tcu o E V
vetor 8 do espago W

Prop i Uma transformagat linear Tiv W

E injetora se e sourente se NCT _Eo
Eu

Demi suponha que T E injetora
Seja VE NLT Tcu o Tco

8oz toy
go ko

to
NCT o V

Ov
suponha que NCT o Sejam v vzeV tais

que TU TCVz Def deNCD
ynet

303 GOT
O Tlv Twa Tlv vz Y KENG v VE O
OTW TE linear V Vz

Logo TLV TCV v Vz Ou seja T e injetor B

Exemplo i

Seja Ti 1122 71123 Thay xty x y 2x

Entero T E injetora
NLT x g EIR City x y 2 7 6,90

Ou Seja Cxg C NCT xtY o c'I 3 x o
x y o 21 2 y o
2x O 3



Logo Lxg C NCT 4cg go Eun outras
palavvas NCT o T e injetora
OBI Interpretagat Geometrica

Im CT C 1123 e um subespago de 1123 Serai definido

depuis e Ti 1122 Im CT c1R3 E una bijegio
linear Logo IMG E um plano em 423

Uma forma de colocar 1122 dentro de 1123

De fato ja vimos que
Im CT E um plano que passa pelaroorigern

e teen vetores diretores I 4h27 la 1,0

OBI Note que T 1,07 2 Tco e P

Ti 1123 71122 Tex y Z7 xtytZ x ytz
NIO I injetora
NLT x y t C1123 xtytz x ytz 0,0

Em outras palavras
Cx y z C NCT tYtZ o C X Z 2arbitrate

X ft 2 Cz Y 0

Logo NCT 2C 1,0 a I IE 1123 E una reta

que passer pela origen de 1123 e tear vetov director

40,1 Em particular NCT o e T NATE injetora



tPLiCA CAoP1CAiConstantedeIutegragao

Sejam.V _C CCqb IR Fi Cais IR l F'ieaibz.tluffisutae

a W C CaibT IR fica b3 1R If I continue

T D c Cais IR CCCaBT IR

DCF p

DE linear Mostre Isso

D E sobrejetora Sabemos que
toda fungio

continua fica by IR E integrated
Pelo tearema fundamental do cailculo

euros que i
Dado fECCCqbT IR Se FCx J fCt3dt
DCF _f D E sobrejetora
D NII E injetora

NCD FEC Ca b R DCF o

FEC Cais IR IF cx7 o Axe Cacb

Fungies constantes de carb em IR

I 112



OBI 0 Fado que NCD IR explica o pg
de Icomos que considerar a Constante de

integrase quando definimos a integral
D NAIL admite oma inverses pois neo

E injetora
A ambiguidade na hora de tartar definir
Uma inversa vein do fato que
NCD E IR i se DCF D LG

DCF DCG o DCF G o

F G E NCD F G e uma ferreiro
constante

Logo a primitive de una fougaofeccca.HR
SE esta definida a memos de una Constante

CE IR

Subespagosvetoriais
NLT e Imct sat exemplos de Subespagos retoriais

Estes sat generalizago es de retas e planes
Passando pela origin



Det Um sobconjunto SCV E um subespego

Ye ou subespayo se

i OES 0 07
ii wires utves
iii UES 2 EIR Tues

Exemplos

o3cV VCU sat sobespasos vetoriais

SCIR3 S City x y 2x C 11231 x YER
i 0,901 E S Home x o y o

ii Seja u x tyg x y 2x C S v xztyz xz ya 2 2 GS
utv I

thegn I
HIGH 24 14 c S

iii Seja a Lxty x y axles IEDs
1u ILxty Xcx y tax 2x11g 2x 2g 21 7

ES
Seja I'c IR e 5 2551 112

S E subespagao pois
i E'es 2 0

ii tu'tµu later uT ES
iii tu't cand Es



Seja Tiv 7W linear Entire incise

e um subespago

i Ert Nlt pois TCE'vl 8W
Ii Se v vzE NLT TCv.tv Tlv.lt Cvz 8wt8w o

V the NCT

iii Seve NLT e 112

1 Av 7 Tcu JEW Ew
are NLT

18W 2 o EI Io Gw's o Ew E'w

Se Ti V W E linear Im C W E
um subespago
i OtwC Im CT pois o w T OT

ii se w wzEIm CT w Tlv Wz TCvz para

algo v IKE V

w.twz TCYHTCVD TCY.tk
w tWzE Im T

it se we Im Ct AER w Tcu plalgumvEV
1w 7 Tlv _Tau Awe Imt

20112 NATE


